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第６回 新得町子ども議会（第１号）

平成２９年１１月２４日（金曜日）午前９時３０分開会

○ 議 事 日 程

日程番号 議 件 番 号 議 件 名 等

１ 会議録署名議員の指名

２ 会期の決定

３ 一般質問

屈足南小 １班 ・新得町コミュニティバス「そば

くる」について

屈足南小 ２班 ・公園内の施設や、公園周辺の設

備について

富村牛小 １班 ・学校のインターネット設備につ

いて

新 得 小 １班 ・音楽室の床について

新 得 小 ２班 ・グラウンドの改修について

新 得 小 ３班 ・冬の除雪について

新 得 小 ４班 ・町の駐車場について

○会議に付した事件

会議録署名議員の指名

会期の決定

一般質問
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○出席議員（４０人）

屈足南小学校

大 内 理 瑚 議員 大 槻 さくら 議員

奥 山 敬 心 議員 鴨 田 萌 華 議員

小 林 琉 花 議員 田 宮 臨 議員

千 田 優 瑚 議員 鳥 井 洸 洋 議員

西 田 柊 哉 議員 福 田 有 紗 議員

藤 田 さ な 議員 三 浦 蒼 葵 議員

三 浦 史桜璃 議員 渡 辺 陸 玖 議員

富村牛小学校

愛 澤 琉 衣 議員 沼 澤 拓 哉 議員

藤 原 森大郎 議員

新得小学校

岩 城 汐 音 議員 小田島 希 空 議員

加賀谷 彩 妃 議員 角 虎 憲 議員

北 西 徹 平 議員 小 柳 小 春 議員

佐々木 楓 乃 議員 佐 藤 開 土 議員

清 水 詩 音 議員 鈴 木 れ な 議員

髙 橋 尚 輝 議員 谷 口 雄 基 議員

出 口 小 夏 議員 長 屋 紗 愛 議員

名 和 美 琴 議員 樋 口 優 太 議員

平 田 昌 己 議員 福 田 菜々美 議員

松 田 侑 樹 議員 湯 浅 に れ 議員

吉 田 煌 誠 議員 渡 邊 獅 成 議員

渡 邊 奏 太 議員

○欠席議員（１人）

新得小学校

坂 木 月 希 議員

○本会議に説明のため出席した者は、次のとおりである。

町 長 浜 田 正 利

教 育 長 武 田 芳 秋

○町長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

副 町 長 金 田 將

総 務 課 長 渡 辺 裕 之

地 域 戦 略 室 長 東 川 恭 一

町 民 課 長 鈴 木 貞 行
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保 健 福 祉 課 長 坂 田 洋 一

施 設 課 長 初 山 一 也

産 業 課 長 石 塚 将 照

税 務 出 納 課 長 若 原 俊 隆

児 童 保 育 課 長 中 村 勝 志

消 防 署 長 増 田 和 彦

産 業 課 長 補 佐 福 原 浩 之

産 業 課 長 補 佐 佐 々 木 隼 人

屈 足 支 所 長 中 村 吉 克

庶 務 防 災 係 長 小 林 健 利

財 政 係 長 桑 野 恒 雄

○教育委員会教育長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

学 校 教 育 課 長 佐 藤 博 行

社 会 教 育 課 長 岡 田 徳 彦

学 校 教 育 課 長 補 佐 安 達 貴 広

○農業委員会会長の委任を受けて説明のため出席した者は、次のとおりである。

事 務 局 長 岡 村 力 蔵

○職務のため出席した議会事務局職員

事 務 局 長 橋 場 め ぐ み

書 記 菊 地 克 浩
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◎開 会 の 宣 告

◎菊地康雄議長 本日の、欠席届け出議員は、新得小学校第３班、坂木月希議員の１名

であります。出席議員は全部で40名であります。

ただいまから、本日をもって招集されました、第６回新得町子ども議会を開会いたし

ます。

（宣告 ９時３３分）

◎菊地康雄議長 まず、議事に入る前に私、新得町議会議長の菊地でございます。一言

ごあいさつを申し上げます。

子ども議会議員の皆さん、ようこそ議場にいらっしゃいました。

新得町民の代表として、選挙で選ばれた私ども議員12名が集まり、ここで皆さんの暮

らしや生活などのルールを決めさせていただく、たいへん重要な場所であります。

今日は、浜田町長といろいろなお話しをされることになっておりますが、自分たちが

住んでいる町に一体どんな問題があるのか、そしてその問題を解決するにはどのように

したらよいか。また、自分たちが大人になったとき、こんな町になったらいいな、その

ためにはどうしたらいいだろうか、そんな意見を出し合いながら、みんなで考えていく

ことはとても大切なことであります。

どうか、今日のこの議会をきっかけに、町議会や役場の仕事など今まで知っている以

上に知っていただき、自分たちの住んでいる新得町のことを真剣に考えられる、そんな

子どもたちがたくさん増えればいいなというふうに思っております。

最後になりますが、この子ども議会のために、たいへんお忙しい中、準備をしていた

だいた先生がた、そして町側の説明員のかたがたに敬意を表し、新得町議会を代表とし

てのお礼といたしたいと思います。

子ども議会議員の皆さん、本日は張り切ってお願いいたします。

◎開 議 の 宣 告

◎菊地康雄議長 それでは、これより会議を開きます。

議長において作成いたしました本日の議事日程は、別紙お手もとに配布いたしたとお

りであります。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

◎菊地康雄議長 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第127条の規定により議長において、屈足南小学校第２

班、西田柊哉議員、富村牛小学校１班、沼澤拓哉議員、新得小学校第１班、角虎憲議員

を指名いたします。

◎日程第２ 会 期 の 決 定

◎菊地康雄議長 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。

今、子ども議会の会期は本日１日としたいと思います。

これにご異議ございませんか。
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（「異議なし」の声あり）

◎菊地康雄議長 異議なしと認めます。

よって、会期は本日１日と決しました。

◎日程第３ 一般質問

◎菊地康雄議長 日程第３、一般質問を行います。

一般質問の通告がありますので、順次発言を許します。

◎菊地康雄議長 屈足南小学校第１班、渡辺陸玖議員、藤田さな議員、福田有紗議員、

小林琉花議員、千田優瑚議員、田宮臨議員、三浦蒼葵議員、代表して渡辺陸玖議員。

渡辺 陸玖議員、藤田 さな議員、福田 有紗議員、

小林 琉花議員、千田 優瑚議員、田宮 臨議員、

三浦 蒼葵議員 登壇

◎渡辺陸玖議員 新得町コミュニティバス「そばくる」について、質問します。

１．新得町コミュニティバス「そばくる」について

私は、ビーバーに行くときなどに「そばくる」を利用させてもらっていて、お父さん

やお母さんが仕事でいなくても、新得の町まで行けるのでたいへん助かっています。

利用していていつも感じるのですが、屈足の市街地には20カ所以上の「そばくる」の

バス停があり、どの家からもあまり長い距離を歩くことなくバス停まで行けるので、便

利な反面、バス停の数が多いことで停車する回数も多くなり、新得の町に到着するまで

に時間が掛かりすぎるようにも思います。

１つの町内に３カ所以上のバス停があるところもあるので、同一町内には１カ所から

２カ所にするなど、バス停の数を減らして、もう少しスムーズに運行させることはでき

ないでしょうか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 渡辺議員、藤田議員、福田議員、小林議員、千田議員、田宮議員、三

浦議員からのご質問にお答えいたします。

コミュニティバスの「そばくる」は、皆さんやお年寄りのかた、身体の不自由なかた

がたが病院やお店に買い物に行くときなどに車の確保が難しいことにより、簡単に移動

できないかたがたの生活ができるようにするための移動手段として、新得と屈足の間の

行き来を含めて、ルールを定めて町内を巡回しています。

ルールの１つ目は、病院や買い物といった生活に関わる移動の時間に合わせることや、

列車の乗り継ぎ時間に合わせることです。

ルールの２つ目は、どこに住んでいても利用しやすい場所にバス停があること、走る

経路はできるだけ多くの人に乗ってもらえるようにすることです。

私も「そばくる」を利用したことがありますが、屈足から新得までは30分程度掛かり

ます。

夏休みにビーバーまで直接着くように運行しているバスなどと比べると、到着までの

時間が掛かると感じていますが、ルールに基づいていることと、屈足市街地については

全てのバス停が利用されていることから、１点目の質問でありますバス停の数を単純に

減らすことは難しいですが、今後も運行経路の見直しなどを行い、より多くの人が利用
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しやすく、かつ、目的地までなるべく早く到着するバスになるように検討していきたい

というふうに思っています。以上です。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。藤田さな議員。

◎藤田さな議員 お答えいただきありがとうございました。新得町コミュニティバス「そ

ばくる」について、もう１つ質問があります。

「そばくる」のバスは新しく、色やデザインも親しみやすく、とても気に入っていま

す。お年寄りや車いすの人でも乗車しやすいようにノンステップで、車いすを固定する

こともできる車両だと、町のホームページを見て知りました。

そこで、気になったことがあるのですが、お年寄りや車いすの人と同じように、耳の

不自由な人や目の不自由な人でも利用しやすいような装置や設備も備わっているのでし

ょうか。あれば教えてください。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 再質問ありがとうございます。

「そばくる」の利用の中で分かりづらかったということなのかもしれませんけれども、

「そばくる」に乗ったときに耳の不自由な人のためには、目で分かるように電光掲示板

によるお知らせをしています。

また、目の不自由な人のためには、耳で分かるように音声によるアナウンスで次に止

まるバス停のお知らせをしていますが、今度乗車したときにでも、一度きちんとそうい

うふうになっているかどうか、確認をしていただければというふうに思います。以上で

す。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。福田有紗議員。

◎福田有紗議員 お答えいただきありがとうございました。新得町コミュニティバス「そ

ばくる」の運行について、提案があります。

新得高校がなくなり、私たちの先輩や兄弟の多くが近隣の町や帯広の高校へバスやＪ

Ｒを利用して通学しています。

朝はＪＲの時間に間に合うように「そばくる」が運行されているため、たいへん助か

っているようですが、帰宅するために都合のよい時刻には運行されていないため、新得

駅まで親に迎えに来てもらう必要があります。帰宅時刻に合わせて何本も運行するのは

難しいと思うのですが、わずかな本数でも運行してもらえれば、親に負担をかけずに高

校に通うことができると思います。

３年後には私たちも高校受験を迎え、通学についても考えなければならないので、帰

宅時刻に合わせた「そばくる」の運行について、検討していただければと思います。よ

ろしくお願いします。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 再々質問ありがとうございます。

現在、近隣の高校へ通学している生徒の皆さんには、新得屈足間路線バスを利用して

帰宅していただいているという状況にあります。少しでも充実した高校生活を送るには、

足の確保は必要だというふうに考えています。

一方、一般のかたがたの利用もありますので、一度、利用者の皆さんの、どういう実

態なのか、あらためて調査をしてみたいと思います。

その上で、バスの台数や運転手さんの確保など、今よりも少しでも利用しやすいダイ
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ヤ改正ができるかどうか、考えてみたいというふうに思います。

ここで、お願いもあります。町では少しでも多くのかたに利用してもらえるように、

第４土曜日に無料デーとして皆さんに利用の促進を図っておりますので、今日の議員の

皆さんがたも機会があれば利用していただいて、今の発言も含めてまだまだわれわれの

知らないことがたくさんあるというふうに思っていますので、気が付いたことがあれば

ぜひまた提案をしていただければというふうに思います。以上であります。

◎菊地康雄議長 次に進みます。

渡辺 陸玖議員、藤田 さな議員、福田 有紗議員、

小林 琉花議員、千田 優瑚議員、田宮 臨議員、

三浦 蒼葵議員 降壇

◎菊地康雄議長 屈足南小学校第２班、大槻さくら議員、奥山敬心議員、大内理瑚議員、

西田柊哉議員、鳥井洸洋議員、鴨田萌華議員、三浦史桜璃議員、代表して大槻さくら議

員。

大槻さくら議員、奥山 敬心議員、大内 理瑚議員、

西田 柊哉議員、鳥井 洸洋議員、鴨田 萌華議員、

三浦史桜璃議員 登壇

◎大槻さくら議員 公園内の施設や、公園周辺の設備について、質問します。

１．公園内の施設や、公園周辺の設備について

私たちは、屈足公園のことを「アンパンマン公園」と呼んでいます。コンクリート製

の遊具にアンパンマン等のキャラクターが描かれているのでそのように呼んでいます

が、このキャラクターの絵がかなり色あせてしまっているだけでなく、ペンキがはがれ

て消えかかってしまっている絵もあり、日が落ちてくると少し不気味な感じもします。

保育所に通っている小さい子たちの中には、この消えかかっている絵を見て、日中で

も怖がって近づけない人もいるようです。

何年も塗り替えていないと思いますが、小さい子たちも楽しく利用できるように、絵

を描き直したりペンキを塗り直したりしてもらうことはできませんか。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

［武田芳秋教育長 登壇］

◎武田芳秋教育長 大槻議員、奥山議員、大内議員、西田議員、鳥井議員、鴨田議員、

三浦議員のご質問にお答えしたいと思います。

屈足公園は昭和50年に造られまして、これまで40年以上にわたって、地域の皆さんの

憩いの場、健康づくりの場、そして子どもたちの遊びの場として利用をいただいている

ところであります。

ご質問にありましたコンクリート製の遊具は、公園ができたときにはアンパンマンな

どのキャラクターは描かれていませんでした。

その後、今から15年ほど前と聞いておりますけれども、古くなって、色を塗り直した

ときに、子どもたちに喜んでもらえるようにと、地域のかたによって描かれたところで

あります。

それから何年も経過しまして、また色がはげていますので、今、皆さんが言われたよ

うに、誰もが気持ちよく遊べて、そして小さな子どもたちも楽しく利用できるように、

来年の早い時期にはきれいに色を塗り直したいと考えているところであります。以上で



- 8 -

あります。

［武田芳秋教育長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。奥山敬心議員。

◎奥山敬心議員 お答えいただきありがとうございました。公園内の施設や、公園周辺

の設備について、もう１つ質問があります。

昨年の台風による大雨の影響で、緑町公園の近くを流れる水路の水が増水し、場所に

よっては建物の近くまで水が迫り、床下にまで水が入った家もありました。

その後、再び増水したときに備えて水路を拡張する工事が行われたようですが、この

工事により水路が深くなり、水路両脇の斜面も以前よりも急になりました。

緑町公園は小学生だけでなく、保育所の子どもたちも利用していて、小さい子が間違

って水路に落ちてしまうと、水が流れていなくても、自分では上がってこられなくなる

のではと心配です。

小さい子が落ちてしまうことのないように、公園近くの水路に柵を設置することはで

きないでしょうか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 再質問ありがとうございます。

昨年の台風では、緑町公園近くの水路をはじめ、町内の多くの水路、河川が増水して、

本当に多くの場所で被害が発生しました。

上流から流れてくる水には、多くの土砂が含まれており、水が引いた後には、土砂が

水路の底にたまってしまいました。長年の積み重ねで土砂がたまっていたところに、さ

らに昨年の台風による大雨で土砂がたまり、水路が浅くなってしまいました。このため、

今後の大雨に備えて、たまった土砂を取り除く工事を各所で行っているところです。

緑町公園近くの水路については、大きく掘り下げたように感じられますが、実は元の

深さに戻したものであります。掘り下げたことにより、傾斜もきつくなったように感じ

られますが、傾斜自体も変わってはいません。

ご質問にありました小さい子が水路に落ちてしまうかもしれないとのご心配について

ですが、比較的水が豊富な日本では、大小の河川が国内の至る所に存在しています。こ

のため、国において河川の防護柵の設置基準というのを定めています。

この基準によると、緑町公園近くの水路については、柵を設置する危険箇所とは判定

されませんでしたが、ご指摘のとおり、小さな子どもさんも遊んでいるということなの

で、注意喚起のために何か設置ができないか、考えてみたいと思います。

ここでまた、お願いがあります。皆さんも水が流れているときなどは、近くで遊んだ

りのぞき込んだりしないとともに、特に小さなお子さんが水路の近くなどで、危ないと

思われる場所で遊んでいるのを見かけたときは、「そこで遊んではいけませんよ」など

と、注意していただければと思います。以上であります。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。大内理瑚議員。

◎大内理瑚議員 お答えいただきありがとうございました。公園内の施設や、公園周辺

の設備について、提案があります。

屈足の公園には鉄棒がなく、放課後や休みの日に逆上がりの練習などをしたいときに

は学校まで行くしかありません。公園に鉄棒があれば、学校まで行かなくてもたくさん

の練習ができるので、逆上がりだけでなく、いろいろな技の上達が早くなると思います。

大きな遊具はいらないので、ぜひ何カ所かの公園に鉄棒を設置していただければと思い
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ます。

また、新得町はスキー場やスケートリンクの設備が整っていて、冬場のスポーツは盛

んですが、雪に閉ざされてしまうため、冬になるとそれ以外の屋外スポーツをするのが

難しくなります。

芽室町には健康プラザという施設があり、冬でもサッカーや野球、ゲートボールなど、

夏に屋外で行うスポーツができるそうです。

新得町にもそのような施設があれば、子どもからお年寄りまでいろいろな世代の人が、

冬でもスキーやスケート以外の屋外スポーツを楽しむことができると思いますので、検

討してみてほしいと思います。よろしくお願いします。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 再々質問ありがとうございます。

まず１つ目のさきほど出ました公園の鉄棒の関係ですけれども、たぶん体育の授業で

逆上がりだとかそういう授業があって、皆さんの近くの公園に鉄棒があれば練習できて

いいのかなというふうに思っています。

最近、地域のお子さんたちも少なくなったり、公園で遊ぶ姿が見えなくなったり、公

園の遊具も少なくなっている、そういうところでありますけれども、鉄棒の設置につい

て公園の担当している人だとかいろんな人と相談しながら、考えていきたいなと思いま

すので、よろしくお願いしたいと思います。

次に、今、冬でもいろいろとできる施設ということで、芽室町にある健康プラザとい

うことで、そういう建物があればいいなというような話でありますけれども、なかなか

大きなそういう施設を建てるのが大変なので、できれば近くにあるそういう施設を活用

できればいいのかなというふうに思っています。

例えば前に野球少年団だったかと思うんですけれども、市街地にある屋内のゲートボ

ール場がありますよね。あそこで練習したと思うんですけれども。そこで例えばサッカ

ーをするにしても、ボールを蹴ると危ない部分がありますから、ネットを付けなければ

ならないこともあるし、いろんな人と相談もしなければならないかもしれませんけれど

も、できればそういうところでも遊べるかなというふうに思っています。これが１つな

んですけれども。

もう１つは、皆さんの小学校の体育館で遊べればいいかなと思うんですけれども、ボ

ールを蹴ったりなんかしていて危険性もあったりするので、いろいろとルールを決めて、

そしてみんなで仲良く遊べるような時間帯にして遊んだらいいのかなと思いますので、

その辺、校長先生とも相談しながらやっていただければいいかなと思いますので、よろ

しくお願いしたいと思います。以上であります。

◎菊地康雄議長 次に進みます。

大槻さくら議員、奥山 敬心議員、大内 理瑚議員、

西田 柊哉議員、鳥井 洸洋議員、鴨田 萌華議員、

三浦史桜璃議員 降壇

◎菊地康雄議長 富村牛小学校第１班、沼澤拓哉議員、藤原森大郎議員、愛澤琉衣議員、

代表して沼澤拓哉議員。

［沼澤 拓哉議員、藤原森大郎議員、愛澤 琉衣議員 登壇］

◎沼澤拓哉議員 学校のインターネット設備について質問します。
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１．学校のインターネット設備について

富村牛小中学校では、大人数でパソコンを使うと、インターネットの進みが悪くなり、

調べ物をしたり動画を見たりしていると、止まってしまうことがたいへん多いです。

私たちの学校は山の中で、遠いところまで見学をしに行くのが大変なので、動画を見

ないといけないときに止まって見れなくなると、勉強時間が無駄になるという影響が出

たりして不便です。

なので、インターネットの速度が速くなるような対策をしてほしいです。検討をお願

いします。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

［武田芳秋教育長 登壇］

◎武田芳秋教育長 沼澤議員、藤原議員、愛澤議員のご質問にお答えします。

トムラウシ地区は高速のインターネット環境が整っていないため、議員の皆さんもご

承知のとおり、現在は衛星のインターネットを利用してもらっています。

この方法は遠隔地にある地域での利用に効果があるのですが、通信の時間や通信量が

多くなると制限がかかって、どうしても通信速度が遅くなるということがあります。

この対策として、携帯電話の高速通信機能を活用した方法があると考えており、現在、

携帯電話会社と話し合いを進めているところであります。

この方法が可能であれば、早めに希望に添えるように進めたいと思っています。以上

であります。

［武田芳秋教育長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。藤原森大郎議員。

◎藤原森大郎議員 お答えいただきありがとうございます。

可能であればいつ頃を予定していますか。また、不可能な場合はどのような対策をお

考えでしょうか。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 再質問ありがとうございます。

さきほど早めに希望に添えるようにというふうにお話しをさせていただきました。現

在、携帯電話会社と話を進めていますので、たぶん早ければ来月早々に利用できるかな

というふうに今、思っています。

それと、この方法がうまくいかなかったらということでありますけれども、少し前に

この方法によって調査と試験をしていますので、たぶんきちんと通信ができますので、

大丈夫かと思います。楽しみにしていただきたいと思います。以上であります。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。愛澤琉衣議員。

◎愛澤琉衣議員 お答えいただきありがとうございました。

勉強時間が無駄にならないために、インターネットがスムーズになるようになるべく

早くしていただけたらうれしいです。そして、トムラウシ地区に高速インターネットが

整うことを願っています。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 分かりました。本当に来月必ずできるように努力いたします。

◎菊地康雄議長 次に進みます。

［沼澤 拓哉議員、藤原森大郎議員、愛澤 琉衣議員 降壇］
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◎菊地康雄議長 新得小学校第１班、角虎憲議員、岩城汐音議員、鈴木れな議員、福田

菜々美議員、松田侑樹議員、吉田煌誠議員、代表して角虎憲議員。

角 虎憲議員、岩城 汐音議員、鈴木 れな議員、

福田菜々美議員、松田 侑樹議員、吉田 煌誠議員 登壇

◎角虎憲議員 日頃より学校教育に携わっていただきありがとうございます。毎日の学

校生活の中で困っているのでご質問します。

１．音楽室の床について

新得小学校では音楽の授業のときに秋や冬には床が冷たいので、とても足が冷たいで

す。また、音楽室は吹奏楽少年団も使っていますが、少年団は夕方の気温が下がってい

るときの活動なので困っています。

音楽室に床暖房をつけるお考えはあるでしょうか。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

［武田芳秋教育長 登壇］

◎武田芳秋教育長 角議員、岩城議員、鈴木議員、福田議員、松田議員、吉田議員のご

質問にお答えいたします。

音楽室の床は一部板張りですけれども、皆さんが音楽を学ぶ場所はタイルカーペット

となっており、授業のときは上靴を脱いで使っていただいております。

このため、寒い日は足元が冷えるとのことですけれども、床暖房に改修するとなると

大掛かりな工事になってしまうので、まずは足元の防寒対策として、例えば厚手の靴下

を履くとか、暖かいスリッパを履くなど、足が冷たくならない工夫をしてみるのも１つ

の方法かなというふうに思っているところであります。

皆さんの中でも、いろいろと考えてやってみるのも学習だと思いますので、私たちも

皆さんが考えた方法につきましては、協力していきたいと思いますので、よろしくお願

いします。以上であります。

［武田芳秋教育長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。吉田煌誠議員。

◎吉田煌誠議員 お答えありがとうございます。

暖かいスリッパを用意すればよいとは思いますが、全校児童の分は費用の面からも大

変かと思います。そこで、別な考えとして、じゅうたんをはがしてフロアにすると、み

んな上靴で授業を受けられると思いますが、いかがでしょうか。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 再質問ありがとうございます。早速、皆さんからもご提案がありま

した。本当にどうもありがとうございます。

音楽室なんですけれども、ほかの教室と違って音楽の音、これが壁や床に反射しない

ように、そういうつくりに工夫されているのかなと。例えば壁に穴が開いていたり、床

にはカーペットを敷いているような、そういう工夫をしています。

これは、新得小学校だけじゃなくて、ほかの学校も音楽室、カーペットを敷いている

ところで、そのようなつくりになっている意味が、たぶんあるのかなというふうに思っ

ています。

そういうことも考えながら、ほかにどういう方法があるか、もうちょっと校長先生を

はじめ、皆さんと相談していいアイデアを出していきたいなと思いますので、よろしく

お願いしたいと思います。以上であります。
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◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 次に進みます。

角 虎憲議員、岩城 汐音議員、鈴木 れな議員、

福田菜々美議員、松田 侑樹議員、吉田 煌誠議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第２班、樋口優太議員、小田島希空議員、出口小夏議員、

湯浅にれ議員、北西徹平議員、渡邊奏太議員、代表して樋口優太議員。

樋口 優太議員、小田島希空議員、出口 小夏議員、

湯浅 にれ議員、北西 徹平議員、渡邊 奏太議員 登壇

◎樋口優太議員

１．グラウンドの改修について

僕たちは６年生ですが、今までの運動会を振り返ってみると、２年生は雨、３、４年

生は風で砂ぼこり、５年生のときは雨で一日延期、６年生のときは一週間も遅れてしま

いました。

風の対策は早急にしていただきありがとうございます。しかし、今回の雨では前日に

降った雨のせいで延期となってしまいました。このように、とてもグラウンドの水はけ

が悪く困っています。先生がたに聞いたところ「暗渠（あんきょ）」というものを作っ

てもらえばいいそうです。

小学校のグラウンドだけでも改修していただけないでしょうか。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

［武田芳秋教育長 登壇］

◎武田芳秋教育長 樋口議員、小田島議員、出口議員、湯浅議員、北西議員、渡邊議員

のご質問にお答えいたしたいと思います。

新得小学校のグラウンドの排水対策のご質問でありますけれども、今年６月の運動会

時期に雨の日が多くて、グラウンドに水がたまって運動会が延びてしまったことは、本

当に皆さんや保護者の皆さん、関係者の皆さんにご迷惑をおかけしたと思っております。

私も、グラウンドの状態を見に行きましたけれども、本当になかなか水が引かない状

態だったかなと思っておりますし、先生がたも一生懸命グラウンドの整備に大変な思い

をされたかなというふうに思っているところであります。

過去にも排水が悪かったこともあって、８年前、平成21年ぐらいだと思うんですけれ

ども、水がたまりやすい場所に、今提案のありました「暗渠（あんきょ）」を入れる工

事と、グラウンド全体に土を入れる工事を行っていますけれども、毎年雪が溶けた後に、

機械でグラウンドを踏み固めていることなどにより、表の土が硬くなって、水の浸透が

悪くなっていることが考えられます。一度、溝を掘るなど何らかの形で水の通りがよく

なる方法を考え、皆さんがグラウンドを使うのに少しでも問題がないように進めていき

たいなというふうに思っているところであります。以上であります。

［武田芳秋教育長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。渡邊奏太議員。

◎渡邊奏太議員 お答えありがとうございます。

グラウンドが快適に使えるようにしていただけたらありがたいです。もし、溝を掘る

予定が決まっていたら教えてください。
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◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 再質問ありがとうございます。

溝を掘る予定ということでありますけれども、グラウンドの水はけをよくする方法、

時期などはまだ決まっていないところです。

本当にこの問題は難しくて、なるべく早くどういう方法がいいか、よい方法を分かっ

ている専門のかたもいると思いますので、その人たちと、それからいろんなかたたちと

相談しながら、なるべく早くできるように努力したいと思います。もう少し待っていた

だきたいと思います。以上であります。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 次に進みます。

樋口 優太議員、小田島希空議員、出口 小夏議員、

湯浅 にれ議員、北西 徹平議員、渡邊 奏太議員 降壇

◎菊地康雄議長 ここで暫時休憩をしたいと思います。10時35分までといたします。

（宣告 １０時１９分）

◎菊地康雄議長 休憩を解き再開いたします。

（宣告 １０時３５分）

◎菊地康雄議長 新得小学校第３班、名和美琴議員、清水詩音議員、谷口雄基議員、加

賀谷彩妃議員、髙橋尚輝議員、代表して名和美琴議員。

名和 美琴議員、清水 詩音議員、谷口 雄基議員、

加賀谷彩妃議員、髙橋 尚輝議員 登壇

◎名和美琴議員 冬の除雪についてお尋ねします。

１．冬の除雪について

新得町に大雪が降ったとき、若草団地の若草１号道路と栄町団地の歩道に除雪車があ

まり入らなくて除雪が大変なのですが、それを改善する予定はありますか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 名和議員、清水議員、谷口議員、加賀谷議員、髙橋議員、そして今日、

都合により欠席されましたが、一緒に質問を考えた坂木議員のご質問にお答えします。

はじめに、新得町の道路の除雪はどんな状況にあるのかお答えします。

除雪を実施する基準というのがありまして、午前２時までに降った雪が10センチメー

トル以上、または午前３時までに10センチメートル以上積もると予想されると判断した

ときには、午前３時から除雪を開始しています。それ以外の時間でも雪がたくさん降る

ことがあります。そのときはその時間帯でまた判断をしていくというふうにしています。

新得町で管理している道路の延長が436キロメートルあります。そのうち除雪を行っ

ている車道部分、車が通る部分だけは延長は373キロメートルあります。歩道部分だけ

の延長は65キロメートルというふうになっています。

除雪の順番は、最初に皆さんが学校に通いやすくするために、通学路を優先に市街地

から実施していきます。そして次に農村部の幹線道路を除雪していく、そういう順番に

なっています。
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ご質問のあった若草団地、栄町団地に除雪車があまり入らないとのお話しであります

が、さきほど説明したとおり、町内を順番に除雪していきますので、雪の量が多いとき

は多少遅れることがありますけれども、除雪回数についてはどこの地域も同じような形

で作業を進めています。ただ、団地内は道路の幅が特に狭いところもあり、車道を広げ

るスペースがなかなかとれないため、除雪の作業に苦労している状況にもあります。

今年の冬も状況を十分確認して、通学路の除雪作業に取り組みますが、大雪のときは、

さきほどお話ししたとおり、間に合わない場合もありますので、その辺はぜひご理解い

ただきたいなと思います。以上であります。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。清水詩音議員。

◎清水詩音議員 お答えありがとうございます。

お答えの中で、「除雪回数はどの地域も同じような形で除雪作業を行っている」とお

っしゃっていましたが、月にだいたい何回ぐらい除雪作業を行っているのですか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 再質問ありがとうございます。

除雪の回数だけのお話しをさせていただければ、基準に沿って除雪をしていますので、

毎年雪の降る状況によって回数は変わってきますので、単純に何回実施するかは決まっ

ていません。

それから、除雪というのは雪を横によけることなんですけれども、だんだんたまって

きた雪を、排雪といって雪をきれいに取っていく、そういう作業も実施しています。

ちなみに平成28年度なんですけれども、基準に基づいて除雪をした回数というのは25

日間ありました。

それから、たまった雪をきれいにする排雪という作業は３回やりまして、１回あたり

だいたい５日間ぐらい掛かっていますので、延べ日数でいくと３回で延べ15日間、28年

度は実施しました。

それから、さきほどもお話ししたとおり、団地内というのはなかなかうまく作業が進

まないところも実際あるようですので、これからも作業する側、注意しながら今年の冬

も対応していきたいなというふうに思っています。以上であります。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

◎菊地康雄議長 次に進みます。

名和 美琴議員、清水 詩音議員、谷口 雄基議員、

加賀谷彩妃議員、髙橋 尚輝議員 降壇

◎菊地康雄議長 新得小学校第４班、佐々木楓乃議員、小柳小春議員、長屋紗愛議員、

佐藤開土議員、平田昌己議員、渡邊獅成議員、代表して佐々木楓乃議員。

佐々木楓乃議員、小柳 小春議員、長屋 紗愛議員、

佐藤 開土議員、平田 昌己議員、渡邊 獅成議員 登壇

◎佐々木楓乃議員

１．町の駐車場について

新得町では、そば祭りや花火大会などの町のイベントがたくさんあり、私たちも楽し

みにしています。
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そのときに気付いたのですが、駐車場がたいへん混雑しており、自動車を止めるのに

時間が掛かっているかたもいて、イベント会場に遅れてしまいます。

そこで新しい駐車場をつくったり、新得町のいろいろな施設で協力するなどの対策は

お考えでしょうか。そして、新得町は「いらっしゃい新得」というスローガンです。訪

れるかたに優しい町であるべきではないでしょうか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

［浜田正利町長 登壇］

◎浜田正利町長 佐々木議員、小柳議員、長屋議員、佐藤議員、平田議員、渡邊議員の

ご質問にお答えします。

町内のイベントは、主に保健福祉センター「なごみ」前の駐車場で実施しております。

議員からのご指摘のとおり、特に新そば祭りには、毎年、町内外からたいへん多くのお

客様が来場されることから、駐車場が不足しております。その対応については、会場周

辺の公共施設や町民のかたにご協力をいただきまして、空き地を利用して駐車場として

活用させていただいているところであります。

また、皆さんの身近なところで、普段通っている小学校や中学校、そして高校のご協

力によって、グラウンドを駐車場としてお借りし、そこから会場までシャトルバスを運

行している状況にあります。

ご提案のあります新しい駐車場をつくることについては、適した広い土地を見つける

ことが難しいですが、町を挙げてのイベントでありますので、いろんな施設のかたの協

力をいただきながら、来場される皆さんが笑顔でお帰りいただけるよう、よりよい方法

をこれからも考えていきたいというふうに思っています。以上であります。

［浜田正利町長 降壇］

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。平田昌己議員。

◎平田昌己議員 会場周辺の公共施設の駐車場を借りているからこそ、新しい駐車場を

つくるべきだと私たちは思います。また、サッカーの大きな大会も新得町で実施される

こともあると思います。今よりよい方法はお考えでしょうか。

◎菊地康雄議長 浜田町長。

◎浜田正利町長 再質問ありがとうございます。

サッカー大会の話もありましたが、サッカー大会に限らない皆さんのために、そして

町民の皆さんのためにもより多くのかたが新得町に来てくれることを考え、いろんなこ

とを実施してきています。

特にイベントの内容にもよりますが、できるだけ会場に近い場所で混雑の少ない駐車

場の確保のために、担当している職員も努力しています。

新しい駐車場というお話しがありましたけれども、現実に今はそういう適した広い土

地というのは、私たちは探せないでいます。なかなか大変な思いをしているのが現実で

あります。

しかし、駐車場の話というのは十分分かっていますので、見つかるまではやはり現状

の中で今よりも少しでもよくなるように努力していきたいというふうに思っています。

今年のそば祭りの例ですけれども、シャトルバスを５台出しまして、合計78便運行し

ました。全便ともほぼ満員の状態になりました。最大で15分ほどお待ちいただくような、

そういうことも発生してしまいました。駐車場から会場まで長い時間歩かれるお客さん

も発生しております。そういった状況を十分われわれも認識しておりますので、今より
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も少しでもよくなるように、これからも努力していきたいというふうに思っています。

サッカー大会の話もありましたので、教育長のほうから答弁ありましたらお願いいた

します。

◎菊地康雄議長 武田教育長。

◎武田芳秋教育長 大きなサッカー大会の話がありましたので、その関係は私のほうか

ら答弁させていただきます。

サッカー大会、リバーサイドのサッカー場で行われると思いますので、あそこの周辺

の駐車場、まずサッカー場の駐車場、それからパークゴルフ場の駐車場があって、それ

から昨年度から、今、整備している全天候型の陸上競技場の、元ひまわり荘という養護

老人ホームがあった跡地もあるんですよね。あそこも含めるとだいたい350台から400台

ぐらいの駐車スペースがあります。そして、ちょっと遠くなるんですけれども、町民体

育館だとか、今ある多目的の運動競技場の駐車場、それから「なごみ」の駐車場も含め

ると、だいたい1,000台以上の駐車スペースがあるかなと思っています。

この間、10月15日に全道の中学校駅伝をやって、そのとき保護者のかたもみんな来て、

車が結構来たんですけれども、それほど満杯にはならなかったかなと思いますので、だ

いたい1,000人から2,000人ぐらいのかたが見えたんですけれども、そのくらいのスペー

スもありますので、今のところそういう駐車場を利用しながらやっていく方法があるか

なと思いますので、それで対応したいなと思っていますので、よろしくお願いしたいと

思います。以上であります。

◎菊地康雄議長 質問があれば続けてください。

（「ありません」の声あり）

佐々木楓乃議員、小柳 小春議員、長屋 紗愛議員、

佐藤 開土議員、平田 昌己議員、渡邊 獅成議員 降壇

◎菊地康雄議長 これにて一般質問を終結いたします。

◎発言の申し出

◎菊地康雄議長 以上をもって、子ども議会に付議された案件はすべて終了いたしまし

た。

最後に町長から発言の申し出がありますので、これを許します。浜田町長。

◎浜田正利町長 まず、議員の皆さん、日頃関心を持っていただいたことをきちんと調

べて発言いただき、そして提案をいただいて、あらためて感謝を申し上げたいなという

ふうに思っています。

皆さんからいただいたお話しについては、今日、それぞれの責任者が同席しています

ので、少しでも皆さんの発言に添えるように努力していきたいなというふうに思ってい

ますし、これからも議会に限らず、日頃町のことで気が付いたことがあれば、遠慮なく

お話しいただければというふうに思っています。

その上で、朝もお話しをさせていただきましたが、将来の皆さんの仕事の中で、場合

によってはぜひみんなと一緒に仕事ができるように新得の役場を選んでいただきたいな

というふうに思っています。

先生がたにおかれましても、いろいろ骨折りいただきましたこと、私からのお礼とい

うことでのごあいさつとさせていただきます。

今日はたいへんありがとうございました。



- 17 -

◎閉 会 の 宣 告

◎菊地康雄議長 それでは、最後に皆さん、それから先生がたそれぞれの立場でよりよ

い新得町になるように小さなことからもご協力をお願いいたしまして、これをもって、

第６回新得町子ども議会を閉会いたします。

（宣告 １０時５６分）


